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Ο Διαγωνισμός Καινοτομίας στη Γεωργία, τη Βιομηχανία Τροφίμων και τη Βιομηχανία Οίνου πραγματοποιήθηκε

για άλλη μια φορά με πρωτοβουλία του Διεθνούς Εμπορικού Κέντρου Πλόβντιβ και υπό την αιγίδα του

Υπουργείου Γεωργίας και Τροφίμων. Φέτος συμμετείχαν 35 εταιρείες και 15 ερευνητικά ινστιτούτα με καινοτόμα

προϊόντα, αναπτύξεις και τεχνολογίες, οι οποίες διαγωνίστηκαν σε δέκα κατηγορίες.

Τα βραβεία στην κατηγορία «Επιστημονικές Αναπτύξεις» του Διαγωνισμού Καινοτομίας απονεμήθηκαν στους

νικητές από τον Υπουργό Γεωργίας και Τροφίμων Κίριλ Βάτεφ, ο οποίος ευχήθηκε σε όλους τους συμμετέχοντες

«περισσότερους βουλγαρικούς σπόρους, περισσότερη καλλιεργήσιμη γη και περισσότερα βουλγαρικά φρούτα

και λαχανικά».
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«Βιρτζίνια 0842» – μια νέα ποικιλία καπνού μεγάλου φύλλου στον επίσημο κατάλογο ποικιλιών της

Βουλγαρίας

Η ερευνητική ομάδα του Ινστιτούτου Καπνού και Καπνοπαραγωγών έλαβε δίπλωμα για την ποικιλία καπνού

μεγάλου φύλλου Βιρτζίνια 0842, και το Ινστιτούτο Εδαφικών Καλλιεργειών – Τσιρπάν, για δύο από τις αναπτύξεις

του: την ποικιλία βαμβακιού Σνέζινα και την ποικιλία βαμβακιού Σελένα.

Υβριδικό καλαμπόκι – Κνέζα 653, και υβριδικό καλαμπόκι – Κνέζα 652, του Ινστιτούτου Έρευνας Καλαμποκιού –

Κνέζα, βραβεύτηκαν επίσης με δίπλωμα.

Οι επιστήμονες του Αγροτικού Ινστιτούτου Ντόμπρουτζα βραβεύτηκαν με δίπλωμα για δύο από τις αναπτύξεις

τους: τον υβριδικό ηλίανθο ΝΤΑΛΕΝΑ CLP και την ποικιλία χειμερινού κοινού σίτου «Σίμπιλ».

https://www.plant-protection.com/article/1883
https://www.plant-protection.com/article/1883
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Αναπλ. Καθ. Τσβετάνκα Ντίντσεβα από το VCRI «Μαρίτσα»

Το Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών «Μαρίτσα» διακρίθηκε για ένα Εγχειρίδιο Τεχνολογικών Οδηγιών, το οποίο

συγκεντρώνει πληροφορίες για παραδοσιακές και μη παραδοσιακές ποικιλίες καλλιεργειών.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

4 / 7

Μια συσκευή για παθητικό διαχωρισμό φρούτων και λαχανικών αποτελεί καινοτομία του Ινστιτούτου

Εδαφολογίας, Αγροτεχνολογιών και Φυτοπροστασίας «Ν. Πούσκαρoβ», την οποία η αρμόδια κριτική επιτροπή

τίμησε με δίπλωμα.

Το ανώτατο βραβείο του διαγωνισμού – πλακέτα και δίπλωμα, κέρδισε το Ινστιτούτο Ζωοτροφικών Καλλιεργειών

– Πλέβεν, για μια τεχνολογία καλλιέργειας τεχνικού σόργου (σκούπας). Άλλες τρεις καινοτομίες της ερευνητικής

ομάδας βραβεύτηκαν με δίπλωμα: μια τεχνολογία σποροπαραγωγής πολυετών δημητριακών χορτολιβαδικών,

μια τεχνολογία παραγωγής ζωοτροφών και σπόρων από αρακά ζωοτροφής άνοιξης και μια τεχνολογία

δημιουργίας και χρήσης λιβαδιών και βοσκοτόπων.

Οργανικά διαβητικά μπισκότα «Κάλια» του Ινστιτούτου Κρυοβιολογίας και Τεχνολογιών Τροφίμων βραβεύτηκαν

με δίπλωμα από την εμπειρογνωμοσύνη κριτική επιτροπή. Το Ινστιτούτου Συντήρησης Τροφίμων και Ποιότητας

– Πλόβντιβ έλαβε δίπλωμα για δύο από τα καινοτόμα προϊόντα του: καραμέλες φρούτων από δαμάσκηνα και

γκρέιπφρουτ, χωρίς προσθήκη ζάχαρης, και μια κρέμα με πρωτεΐνη ηλίανθου και εκχύλισμα θυμάριου.

Τρεις προτάσεις του Ινστιτούτου Ορεινής Κτηνοτροφίας και Γεωργίας – Τρόιαν τιμήθηκαν με δίπλωμα: τυρί

αγελάδος από τη φυλή Ζίμενταλ σε πήλινο σταμνί, τυρί αγελάδος από τη φυλή Ζίμενταλ σε πήλινο δοχείο με

καπάκι και ένα αρωματικό μέσο από παράγωγα.

Ο Αναπλ. Καθ. Σόκολοφ, Διευθυντής της Έκθεσης Πλόβντιβ, παρέδωσε πλακέτα στην Πρόεδρο της Γεωργικής

Ακαδημίας Καθ. Βιολέτα Μποζχάνοβα για την επιτυχημένη συνεργασία και τη συμβολή στην ανάπτυξη της

AGRA 2024. Η Γεωργική Ακαδημία συμμετείχε στην έκθεση με πλήρες φάσμα ερευνητικών ινστιτούτων,

ερευνητικών κέντρων και ερευνητικών σταθμών.
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Η Πρόεδρος της VUARR Αναπλ. Καθ. Σβέτλα Ντιμίτροβα παρέδωσε το βραβείο «Διακεκριμένος Αγροτικός

Επιστήμονας» στην Αναπλ. Καθ. Κάτια Ουζούντζαλιεβα, Διευθύντρια του Ινστιτούτου Φυτικών Γενετικών Πόρων

Κ. Μάλκοβ – Σάντοβο, για τη συνολική της συμβολή στην ανάπτυξη της αγροτικής επιστήμης.

Κατηγορία «Ποικιλίες Σπόρων και Φυτευτικού Υλικού»

Ο Περιφερειακός Διοικητής Δρ. Μηχ. Ηλίας Ζιουμπίλεφ βράβευσε και συνεχάρη τους καινοτόμους σε δύο

κατηγορίες. Παρέδωσε δίπλωμα για καινοτομία σε ποικιλιακούς σπόρους και φυτευτικό υλικό στην Geosem

Select Ltd. για τη νέα ποικιλία ντομάτας Πρίστα F1, στο Ινστιτούτο Γεωργίας και Σπορολογίας «Ομπράζτσοβ

Τσίφλικ» – Ρούσε, για την ποικιλία μηδικής «Τσβέτα» και στο Ινστιτούτο Γεωργίας – Κάρνομπατ για πολύστιχο

χειμερινό κριθάρι, ποικιλία Γιούλι Μπιαν.

Κατηγορία «Μηχανήματα και Τεχνολογίες για την Παραγωγή Οίνων και Αποσταγμάτων».

Ο Δρ. Μηχ. Ζιουμπίλεφ παρέδωσε πλακέτα και δίπλωμα στη Rox Winery Ltd. για CHARDONNAY BARRIQUE

GOLD με σωματίδια χρυσού, δίπλωμα στην DD Ltd. για Φυσικό Λικέρ Ζίζιφου και στη BeVine Ltd. για το BeVine

– Μια λύση για βελτιστοποίηση και διαχείριση από το αμπέλι μέχρι το μπουκάλι. Και οι τρεις καινοτομίες είναι

από την κατηγορία «Μηχανήματα και Τεχνολογίες για την Παραγωγή Οίνων και Αποσταγμάτων».
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Στην κατηγορία «Λιπάσματα και Προϊόντα Φυτοπροστασίας για τη Γεωργία» ο πιο διακεκριμένος

συμμετέχων ήταν η AMITITSA Ltd. Τέσσερις καινοτομίες της εταιρείας κέρδισαν διπλώματα για καινοτόμα

προϊόντα: Εμβολιαστικά 130 FS και 280 FS, μυκητοκτόνα Julieta και Curatio, εντομοκτόνο Limocid,

μικροβιολογικό λίπασμα «Σούριαν», ενυδατωμένη άσβεστη «Fimum Fruchtkalk». Ένα από αυτά προορίζεται για

την προσαρμογή καλλιεργειών στις κλιματικές αλλαγές και τις ξηρασίες.

Επίσης προς όφελος των γεωργών παραγωγών είναι και τα άλλα προϊόντα που διακρίθηκαν στο διαγωνισμό: ο

οργανικός βελτιωτής εδάφους Terra Vita W της GLOBAL AGRO SOLUTION Ltd., μια σειρά καινοτόμων

λιπασμάτων Amino Ultra Line της Intermag Ltd. από την Πολωνία. USB 2020 – ένα προϊόν που περιέχει

χιτοζάνη, χαλκό και ψευδάργυρο της KWS Agro Bulgaria Ltd. Πλακέτα και δίπλωμα για καινοτόμο προϊόν

απονεμήθηκαν στην Tera Way Industrial Innovations JSC για τα υγρά μικροβιακά λιπάσματα

Azotovit/Phosphatovit. Κύρια πλεονεκτήματά τους: υψηλές αποδόσεις, χαμηλό κόστος, χαμηλό αποτύπωμα

άνθρακα και μη γενετικά τροποποιημένα. Τα βραβεία παρέδωσε ο Καθ. Βλαντίσλαβ Πόποφ από το Γεωπονικό

Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ.

Η Πρόεδρος της Γεωργικής Ακαδημίας Καθ. Βιολέτα Μποζχάνοβα βράβευσε τους νικητές στην κατηγορία για

μηχανήματα και εργαλεία φυτικής παραγωγής. Τις υψηλότερες διακρίσεις – πλακέτα και δίπλωμα για

καινοτομία, κέρδισαν ένας αυτόνομος αγροτικός ρομπότ και ο διαμεσοπολικός αναδιπλούμενος κοπτήρας RLMS

63. Η πρώτη καινοτομία είναι της NIK Electronics Ltd., και η δεύτερη της μεγαλύτερης επιχείρησης παραγωγής
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αγροτικών μηχανημάτων Madara Agro Ltd. Ο αυτοκινούμενος ψεκαστής φυτοπροστασίας, μοντέλο LEEB VN,

που εκτέθηκε από την AGROTRON 2007 Ltd., και ο ισοπεδωτής με GPS και λέιζερ της ZARAMAK Ltd.

διακρίθηκαν με δίπλωμα. Δίπλωμα για καινοτόμο προϊόν απονεμήθηκε στο τρακτέρ Kioti HN του SD Draganovi

Partnership, καθώς και στο ρομποτικό χλοοκοπτικό με ασύρματη εγκατάσταση της Kolezhikov Ltd.

Στην κατηγορία «Μηχανήματα και Τεχνολογίες για τη Βιομηχανία Τροφίμων» τα


